

# ГОДИШЕН ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 2020г.

## НЧ"СЪГЛАСИЕ 1895" с.СТЕЖЕРОВО общ.Левски

### Област ПЛЕВЕН

След като посрещнахме с музика новата 2020г,започнахме със самодейците да правим репетиции за 21януари 2020година -бабинден -денят на родилната помощ.Драматизацията на постановката на голямата сцена пред стежеровската публика траеше близо час и половина.В ролята на свекървата -Маргарита Цвяткова,бабата -Милена Гераскова,майката родилка -Мая Петкова,млада майка -Гинка Лазарова,участваха жените от певческа група „Здравец” -самодейци при читалището и пенсионерския клуб.Особено се изяви с написването на музика за Бабинден -Богомил Евтимов,а Йовка Евтимова със финес игра стара баба.Публиката в големия салон,който беше затоплен от климатици ръкопляскаше на Христина Колева,Боянка Кулева -която предеше на хурка вълна,Станка Спасова също се включи в програмата.След Бабинден следваше 14февруари -Зарезан,самодейците направиха обичая зарязване на лоза пред дома на Искра Михова.С песни хоро самодейците се отправиха към пенсионерския клуб където изнесоха литературно-музикална програма.На 19февруари -годишнина от

обесването на Васил Левски. Бившата директорка на ОУ"СВ.Климент Охридски"с.Стежерово Недялка Костова изнесе доклад за живота и безсмъртието на Васил Левски.

На трети март поднесохме венец цветя на паметника на загиналите стежеровски воители. Пред паметника Валя Димитрова, Албена Иванова и Милена Гераскова изнесоха рецитал за България. На националния празник той звучеше актуално.

8 март бе отбелязан с нова музика. Живеещият в село Стежерово Климент Андонов със своя репертоар се хареса на самодейците и си обещаха за следващия празник Първа пролет пак да го поканят. Но за съжаление на 9 март 2020 година коронавируса прекрати дейността на читалището. Много внимателно само библиотеката остана да работи с ръкавици и маски. Предвидените детско утро и програма за 24 май не се проведоха. Фолклорният празник „Гергьовски люлки“ не се състоя. Тараклъка не посрещна самодейците, защото коронавирус наложи предприемането на защитни мерки.

2020 година беше годината, в която Копривщица трябваше да събере Фолклора на празник, планираните „Детски игри от миналото на Стежерово „ с които щяхме да участваме на Копривщица не се проведе. Не прие гости и фолклорен извор в с. Царевец община Свищов. Той отложи фестивала за по-добри времена.

Читалищното настоятелство при НЧ"Съгласие 1895" село Стежерово е свиквано няколко пъти през 2020 година, в случай на нужда да се вземе най-доброто решение. Всички - Васка Маринова, Лазаринка Червенкова, Мария Виолинова, Диан Димитров, Милена Гераскова и проверителната комисия: Янка Гекова, Бинушка Райнова и Иван Богомилов направляваха читалището в правилната посока.

Да благодарим на госпожа Дамянка Иванова, която ръководи с желание, напълно безплатно, безкористно и всеотдайно клуб „ХОБИ“. Музикантът Богомил Евтимов е готов да организира в читалището пееща група. Ако трябва ще направиме кастинг, както ни показва опита на по-добрите, и най-добрите гласове ще ги съберем в букет от таланти, които да се изявяват и да прославят стежеровската култура във и извън селото ни.

Като сграда, читалището се намира в период 5 години след ремонта. „Технострой България“, които извършиха преустройството и ремонта през 2015 година, вече не желаят да извършват ремонтните работи безплатно. Ето къде ще отидат взетите пари от рентата на близо 50 декара читалищни земи. Колкото и да не ни се дават, не може без вода, а тя беше продължително време спряна. Наложиха се да нося вода с кофата от кметството и да извършвам хигиенизация.

Библиотеката при НЧ "Съгласие 1895" за радост на четящите стежеровчани се обогати със 70 нови книги, получени по проект от министерството на културата, от тях 52 са художествена литература и 18 от-раслова. Наложил се поради лош външен вид да се бракуват 27 книги. В момента читалищната библиотека разполага с 11 844. Най-радостното е, че през 2020 година няма загубени книги. Всички читатели ги връщат в определения срок. Само книгата ръкопис на протоиерей Петър Попов „Историческо минало на село Стежерово, Плевенски окръг“, е много търсена, но не сме я давали за в къщи. През 2020 година тя все още не е издадена. Предстои конкурс в Министерството на културата „Книгоиздаване“ в които ще участваме. Необходимо е този ръкопис от 1946 година, в който е описано историческото минало на селото ни да види бял свят.

През 2020 година един от приоритетите ни беше съвместната работа с пенсионерски клуб „Здравец“ и училището в село Българене. За съжаление и двете насоки на дейност и с пенсионерите и с децата не можахме да осъществим. Коронавирус 2019 обхвана с мерки за забрана временно пенсионерски клуб „Здравец“ – временно, но вече цяла година е заключен и не функционира. Училището в село Българене едва се справя с учебния материал в условията на Пандемия, затруднено е участието на децата в извънкласни форми обучение.

Коронавирусът бе причина да се направи наполовина юбилейният празник в Стежерово. Издирихме всички юбиляри- навършващите кръгли годишнини -от 20 до 100 години. На 100 години щеше да стане Борислав Ангелов Петров -първият директор на българската телевизия. На 21 октомври от 10 часа пристигнаха журналисти от Плевен, Ловеч и Русе. Те отразиха откриването на паметна плоча за Борислав Петров в Центъра на Стежерово. Присъстваше заместник кмета на община Левски Кольо Домиников и Веско Маринов -кмет на село Стежерово.

Още веднъж доказахме, че Стежерово е село с бележито културно минало и по телевизията и лично от г-н генералния директор на БНТ -господин Емил Кошлуков получихме аплодисменти.

Поради коронавируса не можахме да проведем концерт за събора на селото ни. Дори и от събора останаха само спомените от добрите времена, когато на 1 ноември –денят на народните будители с похвални слова се събираха учителите и им поднасяхме цветя.

Има нещо, което направихме с удоволствие –община Левски обяви Конкурс за „ВЕСЕЛА КОЛЕДА“. С клуб „Хоби“ при НЧ”Съгласие 1895” Изработихме 17 картички от 12 деца. Те се включиха в коледната надпревара. Читалището получи грамота, а децата -награди. Това много допринесе за доброто отношение на стежеровчани към читалището - и като сграда и като институция.

Пожарогасителите са 13броя. За да са в изправност е необходимо веднъж в годината да се зареждат, това ни струва най-малко 300лв. Читалището като сграда е образцово, затова се стараем да се поддържа. А за ползотворната работа на НЧ "Съгласие 1895" заслуга имат самодейците. И тук е мястото да им благодарим: Недялка Костова, Маргарита Цвяткова, Кольо Цвятков, Антон Петков, Станка Спасова, Богомил Евтимов, Йовка Евтимова, Боянка Кулева, Христина Колева, Лазаринка и Андрей Червенкови, Гинка Лазарова, Мая Петкова, Мария Виолинова, Норка Владимирова, Васка Маринова, Дамянка Иванова. Правилно е, че с тях направихме за читалището фотоалбум, направен лично от журналиста Павел Генов.

Да благодарим на дарителите на нови книги за читалището. Това са д-р по дентална медицина Нели Конова, която е със запазен интелект. Въпреки, че е на над 90 години, дъщеря е на детския лекар д-р Василев.

Антоанета Йоцова също подари нови любовни романи, тя е родена в Стежерово.

Хубаво впечатление прави новата табела на НЧ "Съгласие 1895", която е направена с пари от читалищната рента. В заключение да си пожелаем по-добри времена за стежеровската култура, която се раз

вива във все още продължаващата Пандемия.

С.Стежерово

изготвила:Милена Гераскова

Докладът е приет на годишно отчетно-изборно събрание на НЧ"СЪГ-  
ЛАСИЕ 1895" на март 2021година

